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Beschluss 

der Stadtverordnetenversammlung 

 

 

 

Entwicklung Henschelgelände prüfen und fördern 

Antrag der CDU-Fraktion 

- 101.18.171 - 

 

Antrag 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Magistrat wird aufgefordert, unterschiedliche Entwicklungsmöglichkeiten 

für das Henschelgelände zu prüfen und der Stadtverordnetenversammlung 

darüber vor den Haushaltsberatungen zu berichten, damit ggf. eine 

Projektentwicklung zusammen mit Investoren und möglichen städtischen 

Unterstützungsmaßnahmen noch in den Haushalt 2017 eingebracht werden 

kann. Ziel ist die Entwicklung des Kasseler Traditionsgeländes als 

städteplanerisches Gesamtkonzept mit privaten Investoren. Dabei ist vor allen 

Dingen auch eine Nutzung des Stadtarchives, des Fundus des Stadtmuseums 

sowie die Interessen der Kulturwirtschaft, der „Freien Szene“ und der 

nachhaltigen Entwicklung vor dem Hintergrund einer möglichen 

Kulturhauptstadtbewerbung zu berücksichtigen. 

 

 

 Geänderter Antrag 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Magistrat wird aufgefordert, unterschiedliche Entwicklungsmöglichkeiten 

für das Henschelgelände zu prüfen und in den Ausschüssen für Kultur sowie für 

Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr darüber zu berichten. Ziel ist die 

Entwicklung des Kasseler Traditionsgeländes als städteplanerisches 

Gesamtkonzept mit privaten Investoren. Dabei ist vor allen Dingen auch eine 

Nutzung des Stadtarchives, des Fundus des Stadtmuseums sowie die Interessen 

der Kulturwirtschaft, der „Freien Szene“ und der nachhaltigen Entwicklung vor 

dem Hintergrund einer möglichen Kulturhauptstadtbewerbung zu 

berücksichtigen. 

 

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 

Zustimmung: einstimmig 

Ablehnung: -- 

Enthaltung: Kasseler Linke (1) 

den  
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Beschluss 
 

Dem geänderten Antrag der CDU-Fraktion betr. Entwicklung Henschelgelände 

prüfen und fördern, 101.18.171, wird zugestimmt. 

 

 

 Änderungsantrag der Fraktion Kasseler Linke zum geänderten Antrag  

der CDU-Fraktion 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Magistrat wird aufgefordert, unterschiedliche Entwicklungsmöglichkeiten 

für das Henschelgelände zu prüfen und in den Ausschüssen für Kultur sowie für 

Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr darüber zu berichten. Ziel ist die 

Entwicklung des Kasseler Traditionsgeländes als städteplanerisches 

Gesamtkonzept mit und ohne private Investoren. Dabei ist vor allen Dingen 

auch eine Nutzung des Stadtarchives, des Fundus des Stadtmuseums sowie die 

Interessen der Kulturwirtschaft, der „Freien Szene“ und der nachhaltigen 

Entwicklung vor dem Hintergrund einer möglichen Kulturhauptstadtbewerbung 

zu berücksichtigen. 

 

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 

Zustimmung: AfD (1), Kasseler Linke 

Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, AfD (2), FDP 

Enthaltung: AfD (5), Freie Wähler + Piraten 

den  
 

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der Fraktion Kasseler Linke zum geänderten Antrag der CDU 

betr. Entwicklung Henschelgelände prüfen und fördern, 101.18.171, wird 

abgelehnt. 

 

 

 

 

 

Petra Friedrich Nicole Eglin 

Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




